
Rusovské noviny
Noviny obyvateľov zadunajskej Mestskej časti Bratislavy - Rusoviec

júl

2009

www.rusovskenoviny.sk

UZÁVIERKY RUSOVSKÝCH NOVÍN 2009: 15. september, 15. november 2009

Pokračovanie na strane 6 

Dobrý tandem 
rodič – učiteľ je nenahraditeľný

Leto – to je aj
radosť z krásy

ZO ŠKOLY

SPOLOČNOSŤ

Na konci školského roka sa zhovárame
s riaditeľkou našej ZŠ a MŠ
Mgr. Martou Bičanovou

 Pani riaditeľka, koľký školský rok za svojho pedagogického 

pôsobenia už uzatvárate, koľký je to v pozícii riaditeľky v ru-

sovskej škole? Koľko ôsmakov či deviatakov ste už vypreva-

dili na ďalší stupeň vzdelávania?

Končí sa približne už 32. rok môjho pedagogického pôsobenia, 
v rusovskej škole piaty. A pri počte vyprevadených ôsmakov 
a deviatakov radšej použijem neurčitú číslovku – veľa.

Diskutuj! Pýtaj sa, vytváraj noviny s nami, pridaj svoje fotky, vlastné videá z Rusoviec.

Kde? na www.rusovskenoviny.sk

OBČIANSKE
INICIATÍVY
S PODPOROU MÚ
Deti sa vyšantili
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SAMOSPRÁVA
Z rokovaní miestneho 
zastupiteľstva
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SPOLOČNOSŤ
Rozhovor
s mjr. Mgr. Milanom 
Garayom
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Prichádzajú dni veselých zážitkov, nových lások či romantic-
kých prechádzok. My v Rusovciach si môžeme vychutnať leto 
ešte iným spôsobom. Všade okolo nás je zeleň, vždy je niečo 
rozkvitnuté. Už niekoľko týždňov obdivujem na prechádzkach 
po našej MČ túto jednoduchú, ale krásnu výzdobu trávnika 
pri ceste. Je príjemné nájsť miesto, ktoré je oázou pre moje 
oči. Ak nájdete aj vy miestečko, ktoré sa vám páči – dajte ve-
dieť na adrese rn@gmail.com alebo tel. č. 62 859163, prídeme 
si ho odfotiť. Ak máte vlastné fotky, vyskúšajte náš internet 
www.rusovskenoviny.sk a pridajte ich do fotogalérie, nech 
sa potešíme viacerí. 

Henrieta Hrubá
Foto:
Roman Žatko



SAMOSPRÁVA

Karol Farkašovský, poslanec MZ:
Komunálna politika je aj o tolerancii

 Nie ste rodený Rusovčan, 

patríte k „novším“ obyvate-

ľom. Prečo ste sa rozhodli 

usadiť práve tu? Ako sa vám 

v Rusovciach žije?

Do Rusoviec sme ako rodina 
často chodievali na prechádz-
ky a vždy sme sa tu v objatí 
prírody a histórie cítili dobre. 
Toto prostredie má v sebe bla-
hodarný pokoj a rovnováhu. 
Takže keď sa naskytla príleži-
tosť, povedali sme si – toto by 
mohol byť náš domov. Nikdy 
sme to rozhodnutie neoľutova-
li. Žije sa nám tu dobre a mys-
lím si, že ľudí s takýmto pre-
svedčením je tu veľa.

 Končí sa tretí rok tohto vo-

lebného obdobia, už azda 

možno aj trochu bilancovať. 

Ako z dnešného pohľadu 

hodnotíte svoj vstup do ko-

munálnej politiky a najmä 

svoj konkrétny vklad? Keby 

ste sa rozhodovali dnes, 

už s tými skúsenosťami, kto-

ré ste získali, niesli by ste opäť 

„ kožu na trh“?

Do komunálnej politiky som 
vstúpil preto, lebo mi nie sú ľa-
hostajné veci verejné. Ako no-
vinár o nich ľudí dennodenne 
informujem. Pozícia poslan-
ca mi však do istej miery dáva 
možnosť veci aj ovplyvniť a me-
niť tak, aby boli v prospech ob-
čanov. Tí mi dali mi dôveru a ja 

si ju nesmierne vážim. Komu-
nálna politika je oveľa príťaž-
livejšia ako tá vysoká politika, 
lebo je viac o ľuďoch a pre ľudí. 
Dá sa v nej urobiť veľa užitoč-
ného. Vždy je dobré, keď sa ob-
javia nové tváre. S nimi totiž 
prichádzajú nové nápady, rie-
šenia a spravidla pružnejší ťah 
na bránu. A to potrebuje kaž-
dé – aj rusovské zastupiteľstvo. 
Na druhej strane sa aj ja veľa 
učím. Čo sa týka môjho vkladu 
– hodnotenie prislúcha obča-
nom na konci volebného obdo-
bia. Faktom je, že rád komuni-
kujem s ľuďmi, rád ich počú-
vam, nechávam sa inšpirovať 
ich názormi, poznávam prob-
lémy a snažím sa prispieť k ich 
riešeniu. To považujem za dô-
ležité a zmysluplné – podotý-
kam nielen dva týždne pred 
voľbami. 

 Čo vám v Rusovciach naj-

väčšmi leží na srdci, čo po-

kladáte za najväčší problém 

a ako by ste ho riešili?

Mnoho otázok v jednej. Problé-
mov je veľa. Napríklad – nová 
výstavba a garancie zachova-
nia vidieckeho rázu obce – rie-
šením by bol územný plán zóny 
pre obec, bezpečnosť dopravy 
– riešenie vidím vo vybudo-
vaní ostrovčekov na Balkán-
skej ulici, ktoré zabránia rých-
lej jazde, máme zlé chodníky, 

nedôstojné autobusové zastáv-
ky, čierne skládky, nedostatoč-
nú starostlivosť o zeleň, rezer-
vy v komunikácii samosprávy 
s občanom... Mám ešte pokra-
čovať? Nemáme dobre nasta-
venú stratégiu. Som presvedče-
ný, že by sme mali ísť malými, 
ale merateľnými krokmi, ktoré 
sú citeľné a viditeľné. Pre ob-
čanov sú omnoho dôležitejšie 
dobré chodníky, kultúrne za-
stávky MHD, čistý park a ulice, 
kvitnúca zeleň, stromy a slušná 
komunikácia, než veľké plány 
kruhových objazdov, či revita-
lizácie námestia, ktoré už nie-
koľko krát stroskotali na pro-
cesných chybách alebo zlom 
lobingu... 

 Ste mediálne známy, ľudia 

vás možno „prísnejšie“ hod-

notia. Pociťujete to?

Občas na zastupiteľstve áno. 
Mám vo zvyku pýtať sa na prí-
činy vecí a vyjadriť svoj ná-
zor. A cítim, že nie každému 
je to po vôli. Pritom len vyu-
žívam právo, ktoré má každý 
poslanec. Nie som tam preto, 
aby som mlčal a so všetkým 
súhlasil. Ja som tam za obča-
nov a voličov. Komunálna po-
litika je o diskusii, argumen-
toch, transparentnosti a tole-
rancii. Tolerancia – ako schop-
nosť – je dar a keď ju rozdáva-
li, nie každému sa ušlo rovna-

kým dielom. Ale nedostatok to-
lerancie sa dá vyvážiť – aspoň 
slušnosťou. 

 Akú otázku by ste si v sú-

vislosti so svojou prácou po-

slanca položili a ako by znela 

odpoveď?

Otázka: Ako prispieť k zvýše-
niu dôvery voličov a občanov 
voči tunajšej samospráve?
Odpoveď: V prvom rade mám 
ako poslanec dôsledne obhajo-
vať ich záujmy, nebyť servilný 
a pýtať sa v ich mene na veci 
verejné. Snažím sa o to, aby si 
samospráva na každý polrok 
vytýčila svoje priority, kto-
rých splnenie je občanmi jas-
ne kontrolovateľné – potom sa 
dá na verejnom zhromaždení 
čestne a otvorene povedať ľu-
ďom: toto sme urobili a toto sa 
nám nevydarilo. Aj keď to má 
svoju logiku, nejde to ľahko.

 Čo prezradíte Rusovčanom 

zo svojho súkromia?

Všetko podstatné vedia, veď 
som jedným z nich...

Za rozhovor ďakuje

Beata Vrzgulová

Budeme mať krajšie námestie?
Námestie patrí v každom sídle 
k najdôležitejším verejným 
priestranstvám. Rusovce nie 
sú v tomto ohľade výnimoč-
né, a preto sa opakovane usi-
lujú získať podporné fi nančné 
zdroje na rekonštrukciu tohto 
kľúčového priestoru. V júni t. r. 
požiadali o nenávratnú fi nanč-
nú podporu projektu s názvom 
Regenerácia sídla v MČ Brati-
slava – Rusovce. Žiadosť bola 
podaná na Ministerstvo vý-

stavby a regionálneho rozvo-
ja SR, ale financie (v prípade 
úspešnosti) by plynuli z euro-
fondov.
Úprava sa predpokladá v cen-
tre Rusoviec, po oboch stra-
nách Balkánskej ulice (cesta 
I/2). Ide o rekonštrukciu chod-
níkov, verejných priestranstiev 
a zelene v dĺžke cca 710 m. Pro-
jekt obnoví a doplní chodníky 
a združovacie plochy pre pe-
ších, zregeneruje zeleň, vytvo-

rí v nej parkové státia, obnoví 
detské ihrisko a doplní centrál-
ny priestor o nenáročnú fontá-
nu. Zámerom je spríjemnenie a 
zatraktívnenie centra mestskej 
časti a vytvorenie priaznivej-
ších podmienok pre obyvateľov 
a návštevníkov Rusoviec. 
Celkový rozpočet projektu má 
výšku 800 000 eur; podiel 

mestskej časti vo výške 5 % má 
hodnotu 40 000 eur. Mestská 
časť tieto vlastné zdroje vynalo-
ží v rokoch 2009/2010. Schva-
ľovací proces projektov trvá 
niekoľko mesiacov, výsledok 
by mal byť známy na jeseň t. r. 
Ak bude projekt úspešný, tvár 
Rusoviec bude určite čoskoro 
krajšia.                                      -ol-
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Štvrté zasadnutie MZ
23. 4. 2009
Aprílové zasadanie miest-
neho zastupiteľstva schvá-
lilo VZN o vyhradení miest 
na umiestňovanie volebných 
plagátov počas volebnej kam-
pane vo voľbách do Európske-
ho parlamentu a zaoberalo sa 
protestmi prokurátora pro-
ti skôr prijatým VZN o zápi-
se detí do prvého ročníka ZŠ, 
o čistote a o chove psov. Pro-
testom vyhovelo a postupne ich 
upraví. Poslanci sa oboznámili 
s výsledkami kontroly dodržia-
vania zákona o správnych po-
platkoch, ako aj platenia iných 
poplatkov od občanov (za rok 
2007 a I. polrok 2008), pričom 
konštatovali dodržiavanie zá-
kona.
Pomerne rušným bodom 
programu bolo schválenie ceny 
za predaj pozemkov za Hájo-
vou ulicou, kde sa v súčasnosti 
pripravuje nová výstavba obyt-
nej štvrte. MZ schválilo predaj 
za cenu, určenú znaleckým po-
sudkom, vo výške 92,79 €/m2. 
Celý proces predaja a kúpy po-
zemkov musí byť ukončený 
v priebehu pol roka; ide o ma-

jetok hl. mesta SR, ktorý má 
MČ v správe.
MZ vzalo na vedomie rozhod-
nutie poslanca Róbera Kalmá-
ra, ktorým sa vzdal členstva 
v komisii ochrany verejného 
záujmu Bratislava – Rusovce.

-ol- 

Piate zasadnutie MZ
21. 5. 2009
Na májovom zastupiteľstve 
sa hovorilo o problémoch 
a úspechoch rusovskej školy, 
projekte regenerácie námestia, 
horúcou témou bola aj revita-
lizácia územia pri zdravotnom 
stredisku či stanovisko k do-
plnku štatútu Hl. mesta SR 
Bratislavy.
Riaditeľka základnej školy 
Marta Bičanová informovala 
poslancov o havárii vodovod-
ného potrubia v škole, ktorá 
si vyžiadala zvýšenie rozpoč-
tu; predstavila granty, o kto-
ré sa škola uchádza, a poslan-
cov oboznámila s výsledkami 
testovania deviatakov, ktoré 
dopadlo tento rok lepšie než 
po minulé roky.
MZ neschválilo návrh dodat-
ku štatútu Hl. mesta SR Bra-
tislavy, pretože v súvislosti 

s niektorými kompetenciami 
podľa nich prekračuje rámec 
zákonov.
Projekt s názvom Regenerá-
cia sídla v MČ Bratislava – Ru-
sovce (ide o plochu pred COOP 
Jednotou až po trávnaté úze-
mie pred pohostinstvom Yan-
kee) má mať hodnotu 800-tisíc 
eur, v prípade, že projekt bude 
schválený, pôjde o fi nancova-
nie prostredníctvom eurofon-
dov.
V súvislosti s projektom revita-
lizácie  územia Pri zdravotnom 
stredisku vznikla dcérska spo-
ločnosť s názvom ROT – Opro-
ti kaštieľu, s. r. o. Poslanci me-
novali do funkcie konateľa tejto 
fi rmy starostu Dušana Antoša.
               -dam-

Šieste zasadnutie MZ
25. 6. 2009
Júnové rokovanie sa zača-
lo milou príležitosťou: ocene-
ním troch najaktívnejších žia-
kov ZŠ – Sone Boriovej, Mateja 
Škultétyho a Dávida Iványho. 
Prvým dôležitým bodom ro-
kovania bola voľba miestneho 
kontrolóra; ani jeden z troch 
uchádzačov však nebol zvo-
lený a MZ vyhlásilo nové voľ-

by na 17. septembra t. r. K ďal-
ším dôležitým bodom patrilo 
schválenie VZN, ktoré stano-
vuje pravidlá predaja na trho-
visku a na príležitostných tr-
hoch, správa o stave bytového 
fondu v MČ a schválenie účtov-
nej uzávierky spoločnosti ROT, 
v ktorej je MČ spoluvlastníkom. 
Z dobrých výsledkov hospodá-
renia získala MČ do rozpočtu 
takmer 44 000 € (cca 1,3 mil. 
Sk). Poslanci sa ďalej zaobe-
rali inventarizáciou majetku, 
kontrolou použitia prostried-
kov určených na reprezentač-
né účely a upravili priority MČ 
na roky 2009 – 2010. Poďa-
kovali sa za vynikajúcu 6-roč-
nú spoluprácu odchádzajúcej 
miestnej kontrolórke Ruže-
ne Trískalovej. Veľa diskusie 
si vyžiadali návrhy na predaj 
majetku – poslanci napokon 
schválili predaj jednej budovy 
(dlhodobému nájomcovi) a po-
zemkov pod trafostanicami, 
o predaji tzv. Maďarskej školy 
sa rozhodne verejnou súťažou. 
Poslanci diskutovali aj o mož-
nostiach prevzatia správy cin-
torína pod MČ.                      -ol-

Z rokovaní miestneho zastupiteľstva

Verejná súťaž na predaj objektu 

tzv. Maďarská škola
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Miestne zastupiteľstvo schváli-
lo predaj objektu, súp. č.81 (tzv. 
Maďarská škola), postaveného 
na pozemku parc. č. 125, k. ú. 
Rusovce formou verejnej súťa-
že. V nej sa budú posudzovať 
viaceré kritériá, najmä:

 účel, 
 ponúknutá cena,
 zachovanie pôvodného von-

kajšieho architektonického 
vzhľadu objektu,

 súčasťou predaja nie sú prí-
slušné pozemky, tie budú pred-
metom dlhodobého nájmu, 

 rekonštrukcia objektu 
na vlastné náklady, 

 strpenie prístupovej komu-
nikácie k novopostaveným ro-
dinným domom, 

 likvidácia sutiny zrúteného 
objektu na skládku. 
Termín na odovzdanie ponúk 
– 27. júla 2009.
Podrobné podmienky a pra-
vidlá súťaže si záujemcovia 
môžu vyzdvihnúť na adrese: 
Miestny úrad, Vývojová 8, 851 
10 Bratislava, od 2. júla 2009 
do 20. júla 2009 (vrátane),-

každý pracovný deň od 8,00 
do 16,00 hod. Prípadné telefo-
nické informácie:

Zuzana Červenáková,
tel. 02/68 20 70 16.

Foto: Roman Žatko



Mestská časť Bratislava – Rusovce sa usiluje vyu-
žiť čo najviac šancí na to, aby získala nad rámec 
plánovaného rozpočtu podporu na rôzne aktivity. 
Niekedy uspeje, niekedy nie... ale v prípade výme-
ny okien na administratívnej budove na Balkán-
skej ulici (budovy pošty) ide o úspešný pokus.

V minulom čísle sme sa venovali problematike pô-
sobenia poľovníkov v lokalite našej mestskej časti. 
Prinášame podstatnú časť zo záznamu z rokovania 
s PZ Lúčka, ktoré sa uskutočnilo na MÚ dňa 21. apríla 
2009 a viedlo k dohode o konkrétnych opatreniach. 

Podpora získaná zo zdrojov 
Ministerstva pôdohospodár-
stva SR vo výške necelých 17-
tisíc EUR umožní pravde-

podobne ešte v lete t. r. vy-
meniť pôvodné a poškode-
né okná za plastové. Zlepšia 
sa tým nielen tepelno-izolač-

né, ale aj estetické paramet-
re budovy, v ktorej sa nachá-
dza sobášna sieň, využíva-
ná aj na voľnočasové aktivi-
ty materského centra Kuku-
lienka, sklad materiálu civil-
nej obrany, ako aj priestory 
využívané na poskytovanie 
všeobecne prospešného úče-
lu – napr. pracovisko Sloven-
skej pošty či Prvej stavebnej 

sporiteľne a pod. Mestská 
časť bude pri realizácii spo-
lupracovať s miestnym pod-
nikom RUSEKO a dodávateľ-
skou firmou ALUWIN, s. r. 
o., Bratislava, ktorú spome-
dzi troch uchádzačov na zá-
klade najvýhodnejšej ponuky 
vybrala v procese verejného 
obstarávania.

-ol- 

Na rokovaní sa zúčastnili:
poľovnícke združenie Lúčka: 
Miroslav Szabó, Karol Petržíl-
ka, predseda komisie verejné-
ho poriadku: Ing. Štefan Po-
lák, zástupca občanov: Mar-
tin Kohút, starosta Rusoviec: 
Dušan Antoš

Po rokovaní sa poľovníc-
ke združenie zaviazalo:

 odstrániť posedy, resp. 
umiestniť ich tak, aby neboli 
orientované na obytnú zónu;

 poľovnícke združenie bude 
robiť záznamy o poľovačkách, 
ktoré budú v prípade potre-
by zástupcom mestskej časti 

k nahliadnutiu;
 spoločné poľovačky budú 

obmedzené;
 vedenie PZ upozorní svo-

jich členov na neprípustnosť 
arogantného správania k ob-
čanom.
K návrhom, ktoré viedli k vzá-
jomnej dohode, sa zúčastnené 

strany vyjadrili pozitívne. Sta-
rosta MČ Bratislava – Rusovce 
Dušan Antoš na záver ubezpe-
čil, že aj v záujme našej mest-
skej časti je predchádzať vzá-
jomným konfl iktom a pričiniť 
sa, aby sa vzťahy medzi poľov-
níkmi a občanmi upokojili. 

(red.)

Nové okná na administratívnej budove

Konkrétna dohoda s poľovníkmi

MIESTNY ÚRAD INFORMUJE

Všetci Rusovčania
sa stretnú...
... na ďalšom ročníku nášho podujatia – DEŇ RUSOVIEC.
Zídeme sa v sobotu popoludní 29. augusta 2009 na tradičnom 
mieste. Nebude chýbať bohatý program, chutné občerstvenie, 
dobrá hudba a na záver zapálenie vatry. Aktualizované podrob-
nosti o programe nájdete na zvyčajných miestach, kliknite 
aj na www.bratislava-rusovce.sk alebo www.rusovskenoviny.sk. 

(red.)

 

Každý štvrťrok sa stretávajú 
naši vyše 70-roční dôchod-
covia na príjemnom posede-
ní v miestnom úrade. Tento 
rok sa z technických dôvodov 

prvé dve stretnutia nekonali 
(príprava priestorov na prezi-
dentské voľby a voľby do EP), 
no už v najbližšom čase dosta-
ne každý z dôchodcov osobnú 

pozvánku na ďalšie tohtoroč-
né stretnutie. Pripravujeme 
kultúrny program, občerstve-
nie, ako aj pre každého malý 
darček. Už teraz sa tešíme 

na vašu účasť. Kto sa z váž-
nych dôvodov nebude môcť 
osobne zúčastniť, dostane 
svoj darček poštou.

(red.)

Na našich dôchodcov nezabúdame
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Druhého júna sa na tradičnej oslave Medzinárod-
ného dňa detí stretlo vyše 300 našich školákov 
a ich menších kamarátov z materskej školy. Aj 
tento rok, ako už vyše desaťročie, patrilo deťom 
vďaka našej mestskej časti celé futbalové ihrisko. 

Po štvrtý raz organizovalo OZ Kukulienka oslavu 
MDD. A aj keď od rána obloha vyzerala nádejne, 
pred začiatkom akcie sa mračná veru roztrhli. 
To však nikoho neodradilo... 

strel z ozajstnej pištole. Nechý-
balo zhadzovanie plechoviek, 
ťahanie lanom, šplhanie, pre-
teky v tímových nohaviciach, 
strieľanie z luku. Vďaka spon-
zorom (p. Ungerovi a p. Jenčí-
kovi) sa nafúkla veľká šmyk-
ľavka a deti sa mohli zúčastniť 
tvorivých dielní s indiánskou 
tematikou. A odtiaľ hor sa na 
kone – ako správni Indiáni. Po 
športových disciplínach, kde 
nechýbala známa zemeguľa 
od Kresťanskej ligy, si deti vy-

zdvihli zaslúženú sladkú od-
menu od Figara a malý dar-
ček od BeBe TV. Podujatie 
významne podporili aj MÚ 
a miestny podnik Ruseko (vy-
bavenie povolenia na poduja-
tie v parku od Úradu vlády SR, 
zabezpečenie vody a elektriny, 
lavičiek, košov, stánku, ukážky 
výcviku psov s psovodmi z Po-
licajného zboru SR a uprata-
nie priestoru po skončení ak-
cie). V závere nechýbal tradičný 
vláčik a aj keď bolo prekonanie 

minuloročného rekordu ťažké, 
v počte ľudí sa to podarilo. Za-
pojilo sa doň 172 osôb, o 7 viac 
ako vlani. Všetky „vagóniky“ 
si zaslúžili zmrzlinu od TUKY 
Car Wash, ktorá zachutila 
aj v chladnejšom počasí. Indi-
ánske popoludnie uzavreli vy-
stúpenie hip hopovej skupiny 
a diskotéka, zatancovali nielen 
deti, ale aj rodičia. S úsmevom 
odchádzali z rusovského par-
ku, ktorý je na takúto oslavu 
ako stvorený.                     -dam-

Po tretí rok organizovali dob-
rovoľníci z MC KUKULIENKA 
pod záštitou starostu MČ Ru-
sovce a za pomoci MP RUSE-
KO a SĽUK rusovskú Míľu pre 
mamu. Vďaka nim sa v predve-
čer Dňa matiek stretlo niekoľko 
desiatok detí, ich mám  a sta-
rých mám, otcov a starých ot-
cov, aby sa spoločne zabavili 
a najmä prešli Míľu pre mamu 
– 1 609 metrov za materstvo 
a „priestor pre mamy a deti“. 
S hrdosťou sme prečítali tohto-
ročné výsledky – v roku 2009 
sa Míle pre Mamu na Sloven-

Program – výchovný koncert 
– pripravila ZŠ, kompletné 
organizačné zabezpečenie 
od prípravy priestoru, náku-

pu a dopravy občerstvenia 
a sladkostí až po záverečné 
upratanie priestoru zabez-
pečila Mária Jajcajová z MÚ 

a členovia kultúrnej komisie 
spolu s pracovníkmi miest-
neho podniku Ruseko. Mno-
hé z rusovských detí oslavo-
vali svoj deň dva razy, čo ur-
čite nikomu neuškodilo. Ško-
da však, že sa už tento rok ne-
podarilo zrealizovať návrh 
kultúrnej komisie MZ, aby 
sa v Rusovciach uskutočnilo 
jedno spoločné podujatie pre 
všetky rusovské deti. Možno 
sa dôvod – ZŠ a deti upred-

nostňujú ako termín konania 
školský deň, Kukulienka pre-
feruje voľný deň, pričom MÚ 
je schopný zabezpečiť po-
dujatie kedykoľvek – podarí 
už na budúci rok navzájom 
úspešne prekonať a vytvo-
rí sa jedno ešte nápaditejšie 
a bohatšie podujatie spoloč-
né pre všetky deti v Rusov-
ciach...                              (red.)

Tesne pred štvrtou dážď ustal 
a rusovský park sa začal plniť 
deťmi. „Sme radi, že dážď Ru-
sovčanov neodradil,“ poveda-
la nám jedna z organizátoriek 
a členiek OZ Kukulienka Mo-
nika Plankenauerová. S po-
slednými kvapkami dažďa sa 
deťom predviedli cvičené psí-
ky zo združenia Agility a ne-
skôr aj nemecké ovčiaky PZ SR. 
Deti si mohli vyskúšať vede-
nie cvičeného psa cez prekáž-
ky a z policajnej praxe zasa vý-

sku zúčastnilo 10 317 registro-
vaných účastníkov, čím bol pre-
konaný vlaňajší počet o takmer 
3 000 ľudí. Aj my v Rusovciach 
sme prispeli malým, ale dôleži-
tým ohnivkom. Stretlo sa nás 
237, znova o niečo viac ako 
v minulom roku. Všetkým ďa-
kujeme, že ste prišli. Naša vďa-
ka patrí aj mamičkám a babič-
kám, dievčatám pri registrač-
nom stolíku, Mirke Ondrej-
kovej a ďalším ľuďom, ktorí 
prispeli k vydarenému podu-
jatiu.                                     -dam-

Dlhoročná tradícia

Deti sa vyšantili

OBČIANSKE INICIATÍVY S PODPOROU MÚ

Indiánsky úsmev 

Míľa pre mamu prekonáva u nás rekordy

Partia Rusovčanov z fotografi e viac rokov po sebe stavia 
oltáriky na cirkevný sviatok Najsvätejšieho Kristovho tela 
a krvi, ktorý pripadá na 11. júna. Aj tento rok boli počas pro-
cesie štyri oltáriky posvätené pánom farárom.              (red.)



 Škola pod vaším vedením 

vyvíja množstvo rôznoro-

dých aktivít, cítiť, že sa usilu-

jete podchytiť každé dieťa. 

Kde beriete inšpiráciu?

Jednoznačne v dieťati. Keď 
vnímate dieťa od prvého vstu-
pu do školy, keď často vystra-
šené prichádza do školy spolu 
s rodičmi, až po odchod zo ZŠ 
a samozrejme, priebežne aj ne-
skôr – keď vidíte tú premenu 
v sebaisté mladé dámy a mla-
dých pánov.

 Ktorú z aktivít pokladá-

te za najvydarenejšiu – či už 

z hľadiska výsledkov alebo 

účasti našich detí?

Pri každej aktivite si žiaci nie-
čo zopakujú a zároveň sa niečo 
nové naučia. Napríklad v pro-
jektovom vyučovaní s témami: 
Med, Deň Zeme, Deň vody, kde 
boli žiaci rozdelení do vyučo-
vacích skupín, nie podľa roku 
školskej dochádzky, ale podľa 
začiatočného písmena priez-
viska. Okrem vedomostí sa 
učili aj spolupráci, tolerancii... 
Z hľadiska výsledkov v postu-
pových olympiádach v okres-
ných a vyšších kolách sku-
točne neviem povedať, ktoré 
umiestnenie bolo najvydare-
nejšie. Bolo to 2. miesto Ota 
Dóku (VI. A) v dejepisnej 
olympiáde, História svetadie-

lov: ocenené práce – Matej 
Škultéty a Martin Varady 
(VII. A), Lenka Krčmáro-
vá a Marcel Kuba (VIII. A), 
2. miesto Niny Belicovej 
(VII. A) v NJO, 1. miesto Pet-
ra Morského (VIII. A), Ša-
liansky Maťko v okresnom 
kole 1. a v krajskom 3. miesto 
Petra Farkašovského, Roz-
právkové vretienko, 2. miesto 
tiež Petra Farkašovského, 
3. miesto Petra Csicsaya 
(V. A) v MO, úspešní riešitelia 

Pytagoriády: Kristína Klei-
nová (IV. A), Silvia Mokrá-
ňová (IV. A), Júlia Pogany-
ová (IV. A), Peter Csicsay 
(V. A), Jaroslav Vaculík – 
2. miesto, Pikopretek – druž-
stvo 5. a 8. ročníka úspešne 
reprezentovalo v tvorivých 
matematických a športových 
úlohách; 4. miesto Natha-
lie Heidema v okresnom 
kole AJO, 2. miesto v okres-
nom kole biologickej olympi-
ády – Anabela Luptáko-
vá; Novinári tretieho tisícro-
čia – 1. miesto Adam Benč, 
Kristína Dzviníková, Da-
vid Kovács, Tibor Stra-
ka, Andrej Sipos, Rena-
ta Vargová; Slávik Sloven-
ska 2009 – čestné uznanie: 
Hana Mikulcová (II. A), 
Renata Vargová (V. A); Eu-

rópa v škole: 3. miesto Peter 
Morský, Hviezdoslavov Ku-
bín – 3. miesto Nina Belico-
vá (VII. A), Štúrov Zvolen – 
David Ivány 3. miesto, Pop-
hit – 3. miesto Laura Kotúč-
ková (V. A), čestné uznanie 
Martin Bobko (VI. A), alebo 
3. miesto na Slovensku Mate-
ja Škultétyho (VII. A) v sú-
ťaži Technická olympiáda 3V 
(Veda – Výskum – Vývoj) or-
ganizovaná Technickou uni-
verzitou v Trenčíne? Či v špor-
tových súťažiach – atletike, 
stolnom tenise, orientačnom 
behu, futbalovom turnaji, ale-
bo 3. miesto v kraji „Ľahšie to 
ide ľahšie“... No skúste, ktoré je 
najvydarenejšie? 

 Ako z pozície skúsenej pe-

dagogičky hodnotíte výsled-

ky našich deviatakov v celo-

slovenskom testovaní žiakov 

9. ročníka? 

Testovania 9-2009 sa zúčast-
nili všetci naši žiaci 9. ročníka. 
Testovanie prebehlo z dvoch 
vyučovacích predmetov: ma-
tematiky a slovenského jazyka 
a literatúry. Priemerný počet 
bodov v rámci SK z matemati-
ky je 10,60 bodov, naši dosiah-
li 12,12. Priemerný počet bo-
dov zo SJL v rámci SK je 12,25 
bodov, naši dosiahli 14,00. 
Za našimi žiakmi skončilo 
v matematike 77,8 % a v SJL 
dokonca 81,8 % žiakov na Slo-
vensku. Na základe ofi ciálnych 
výsledkov by vyučujúci aj žiaci 
mali byť spokojní. Podľa mňa 
testovať takto jednorazovo žia-
kov a na základe tohto výsled-
ku hodnotiť ich vedomosti, 
nie je „objektívne“. Stále sme 
kontrolovaní, či dodržiavame 
psychohygienické zásady vyu-
čovacieho procesu. Bežne žia-
ci nemôžu robiť dve písomné 
štvrťročné práce v jeden vyu-
čovací deň. A pri celoštátnom 
testovaní 9 to tak je. Množ-

stvo a náročnosť úloh je skôr 
pre výborných žiakov.

 Naše Rusovce sa v posled-

nom čase boria s veľkým 

problémom – devastova-

ním spoločných priestorov, 

sprejerstvom, ba až vanda-

lizmom. Ako o možných pô-

vodcoch sa hovorí aj o našich 

deťoch. Čo si myslíte o tomto 

probléme, ako nájsť nápra-

vu, kde začať?

O tomto probléme sa už písa-
lo aj v Rusovských novinách. 
Nepopieram, že medzi tými, 
ktorí „značkovali“ sprejmi a fi x-
kami, boli aj žiaci našej školy. 
Veď si to po sebe aj čistili. V sú-
časnosti zamestnanci ZŠ s MŠ 
spolu s deťmi realizujú nie-
koľko projektov zameraných 
na revitalizáciu a skrášľovanie 
prostredia školského areálu.
Projekt Občan je projek-
tom zameraným na výcho-
vu mládeže k demokratické-
mu občianstvu. Žiaci pracujú 
pod vedením svojej učiteľky 
alebo učiteľa, začínajú defi-
novaním a výberom vlastné-
ho aktuálneho problému, na-
vrhujú možné postupy rieše-
nia, oslovujú kompetentné or-
gány a ich predstaviteľov. Prá-
cu na projekte dokumentujú 
prostredníctvom vypracova-
nia triedneho portfólia, ktoré 
prezentujú v závere školského 
roka na regionálnej a celoštát-
nej úrovni. Tohto roku sa reali-
zoval už 13. ročník prezentácie 
projektov v Národnej rade SR 
z celého Slovenska. Naša ško-
la sa úspešnej prezentácie zú-
častnila päťkrát. Prezentovali 
sme dva projekty: 
1. Stravuj sa zdravo, zdra-
vý buď hravo – spraco-
vali ho žiaci 7. a 9. ročníka; 
2. Naše okolie inými oča-
mi – spracovali žiaci 8. roč-
níka. Pri prezentácii v regio-
nálnom kole zistili, že im ide 
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Dobrý tandem rodič – učiteľ je nenahraditeľný

Na konci školského roka sa zhovárame s riaditeľkou našej ZŠ a MŠ
Mgr. Martou Bičanovou

Pokračovanie z titulnej strany



o spoločnú vec: chcú byť zdraví 
a žiť v kultivovanom prostre-
dí. Nezostali len pri papiero-
vom skonštatovaní, ale zača-
li svoje vízie aj realizovať. No 
a keďže na všetko treba fi nan-
cie, hľadajú pomoc vo svojom 
okolí. Podporili ich rodičia zo 
ZŠ s MŠ na školskej akadé-
mii sumou 110,25 €. Prispelo 
aj ZRPŠ. Škola ako organizá-
cia požiadala o grant PONTIS. 
V rámci projektu Naša 
Bratislava nám poskytli 
300 €. Za získané peniaze 
sme nakúpili farby a iný 
materiál a 12. – 13. 6. sme 
s dobrovoľníkmi z fi riem 
DELL, GlaxoSmithKline, 
Volkswagen, žiakmi a ro-
dičmi začali natierať plot 
okolo areálu ZŠ a MŠ. MP 
Ruseko nám poskytlo far-
by a pomôže nám s revitalizá-
ciou „bazéna“, aby tam deti nie-
len z našej školy mohli znova aj 
v mimoškolskom čase bezpeč-
ne hrať basketbal a iné lopto-
vé hry. Zapojili sme sa do en-
viroprojektu, ktorého súčas-
ťou je aj vybudovanie skalky. 
Vybudovali ju žiaci II. stupňa 
na hodinách technickej výcho-
vy a vo voľnom čase. Rastliny 
nám priniesli rodičia. Podá-
vaním projektov sa nám darí 
získavať finančné prostried-
ky na revitalizáciu v budovách 
našej organizácie a na činnosť 

detí aj vo voľnočasových ak-
tivitách. Tak teraz priebežne 
„vylepšujeme“ školskú jedáleň 
a kuchyňu a chodbu na príze-
mí v škole. Nedá sa vymenovať 
všetko, čo robíme. Som rada, 
že pri aktivitách nám naši žia-
ci aktívne pomáhajú a prichá-
dzajú vždy s novými nápadmi, 
často aj prostredníctvom žiac-
keho parlamentu. Pri realizá-
cii všetkých projektov zamera-
ných na revitalizáciu nám po-
máha MP Ruseko, za čo riadi-
teľovi Ing. Strakovi aj všetkým 
zamestnancom patrí naše po-
ďakovanie.

 Deti trávia v škole veľa 

času, mnohí z rodičov sa spo-

liehajú aj na výchovnú úlohu 

školy. Môže škola v niečom 

nahradiť rodinu? Ako si vy 

predstavujete dobrú spolu-

prácu v tandeme rodič - uči-

teľ?

Každé dieťa je jedinečné. Kaž-
dý rodič vidí svoje dieťa ako 
najkrajšie, najlepšie a najmúd-
rejšie. A to je dobre. Len nie 
vždy sa naše rodičovské pred-
stavy zhodujú so skutočnos-
ťou. Často je škola prvá, ktorá 
avizuje problémy dieťa, veď je 
aj prvá, ktorá vyžaduje od detí 
prácu na celý úväzok. No a na 
tieto problémy sa nedajú kúpiť 
lieky v lekárni. Po odborných 
vyšetreniach je dôležité, aby 
odporúčania odborníka dodr-

žiavali rodičia aj učitelia a na-
ďalej sa spolupracovalo aj s pe-
dagogicko-psychologickou po-
radňou. Angínu vylieči odbor-
ník za týždeň, ale ak si dieťa 
vyžaduje špeciálny pedagogic-
ký prístup, náprava trvá dlhý 
čas a často nastane zlepšenie 
až po rokoch, keď takéto die-
ťa naučí využívať prostriedky 
na ich elimináciu. A tu je veľmi 
dôležitý tandem rodič – učiteľ. 

 Stojíme na prahu vytúže-

ných prázdnin. Zaslúžia si ich 

však nielen deti, ale aj peda-

gógovia. Aké želanie k prázd-

ninám vyslovíte?

Žiakom želám, aby mohli od-
dychovať v pokojnom prostre-
dí a mali pocit, že prázdniny 

nemajú konca... Pedagógom? 
Aby ich dovolenka nebola ru-
šená správami, že prijatím no-
vého zákona o pedagogických 
zamestnancoch im neuzna-
jú vzdelanie, ktoré si dopĺňali 
priebežne po ukončení vysokej 
školy (učiť v škole sa bez toho 
nedá) a od septembra budú za-
čínať od nuly. A všetkým za-
mestnancom ZŠ s MŠ takú do-
volenku, aby naplnila ich pred-
stavu o oddychu tak, aby sme 
sa 25. augusta zdraví a plní 
očakávania z nového školské-
ho roka stretli.

Za rozhovor ďakuje

Beata Vrzgulová

Dňa 22. júna 2009 sa v budove miestneho úradu 
konala 1. školská konferencia ZŠ v Rusovciach. 
Táto konferencia mala aj „skúšaciu“ funkciu.

Žiaci takmer zo všetkých roč-
níkov si mohli vyskúšať, ako 
sa pred veľkým publikom pre-
zentujú projekty, ktoré tvorili 
a vyrábali počas celého škol-
ského roka. Ako prví vystúpi-
li žiaci 9. a 7. ročníka s projek-
tom Občan, ktorí predstavi-
li aj v Národnej rade SR. Ako 
druhí vystúpili žiaci 8. roční-

ka, taktiež s projektom Občan, 
ktorý sa umiestnil v Národnej 
rade SR medzi vystavenými 
projektmi na 3. mieste. Pia-
taci predstavili projekty z bio- 
lógie, šiestačky zas zo svojho 
koncoročného výletu. Za nimi 
nasledovali žiaci, ktorí opúšťa-
jú našu školu, ôsmačky a de-
viataci. Všetci žiaci nás zozná-

mili s veľmi zaujímavými pro-
jektmi, mnohé boli v digitálnej 
forme predstavené prostred-
níctvom výpočtovej techniky. 
Aj napriek nečakaným ťažkos-

tiam bola táto konferencia veľ-
mi vydarená a všetci dúfame, 
že budúce roky prinesú iba lep-
šie a lepšie výkony našich žia-
kov.             Dávid Ivány, VIII. A 
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Žiada sa pochváliť...
... žiakov našej základnej školy Andreja Valoušeka a Tomáša Bartáka, kto-
rí našli peňaženku, električenku a iné doklady a všetko odniesli na Ob-
vodné oddelenie PZ. K pochvale sa pridáva aj nadpráporčík Mgr. Otto 
Dóka, ktorý nás o príkladnom postupe chlapcov informoval.

(red.)

Cena Saint Leger

Dostihy Jarovce – Rusovce – Čunovo
27. septembra 2009 od 14. hodiny.
Presné začiatky jednotlivých dostihov
budú známe až týždeň pre podujatím.

Už po piaty raz sa v Maďarsku 
– v Dunaszekcső-Dunafalva 
– koná veľmi atraktívny let-
ný tábor, na ktorom sa môžu 
zúčastniť aj deti z Bratislavy – 
Rusoviec. Stretnú sa s roves-
níkmi z Maďarska, Nemecka, 
Rakúska, Rumunska, Chorvát-
ska i zo Srbska. Pobyt v tábore 
simuluje dávnu minulosť – a tu 
je súvislosť s Rusovcami a na-
ším táborom Gerulata -, spô-

sob života rímskych vojakov 
a ostatných obyvateľov tých 
čias. Deti si vyskúšajú rímsky 
odev a v hodnotnom programe 
zažijú a na vlastnej koži spo-
znajú rímsky vojenský tábor, 
rímske vojsko, numizmatiku, 
muzeológiu, keltské umenie, 
stavebníctvo, gastronómiu, an-
tické hry... Napriek rôznym ja-
zykom si účastníci tábora veľmi 
dobre rozumejú a majú šancu 

popri nezabudnuteľných zážit-
koch získať množstvo kamará-
tov zo susedných krajín. Šesť-
dňový pobyt sa začína 14. júla 
2009 večer o 18. hodine netra-
dičným spoločným medziná-
rodným sprievodom. Deti sú 
ubytované v rodinách alebo 
stanoch, spoločné atraktívne 
akcie sú celodenné od 9. do 22. 
hodiny, tábor stojí 150 000 Ft 
až 180 000,- Ft (čo je približne 

532 až 638 EUR, 1 euro je cca 
282 forintov) okrem cestov-
ného. Viac informácií nájdete 
na www.lugio.hu, www.ripa-
pannonica.hu alebo u pani Zr-
nekovej na MÚ MČ Bratislava 
– Rusovce, Vývojová 8. Nájde 
sa cca 10 detí vo veku od 6 do 
17 rokov a 1 dospelý, ktorý bude 
našu delegáciu v tábore koor-
dinovať?

Klára Zrneková

VOĽNÝ ČAS

Zažite rímske obdobie v letnom tábore

OBČIANSKE INICIATÍVY

Trojhraničné Veterán 
stretnutie 2009

Za celoročnú svedomitú prá-
cu, výborné výsledky v štúdiu 
a príkladnú reprezentáciu ško-
ly v školskom roku 2008/2009 
boli na ocenenie od starostu 
Dušana Antoša navrhnutí títo 
žiaci ZŠ a MŠ, Vývojová 228, 
Bratislava - Rusovce:  

 Soňa Boriová, IX. A

 Dávid Ivány, VIII. A 

 Matej Škultéty, VII. A

Srdečne gratulujeme!
(red.)

Starosta ocenil
najlepších žiakov

Prvý júnový týždeň v Rusovciach už tradične patrí 
trojhraničnému stretnutiu automobilových veterá-
nov. Na IV. ročníku súťaže sa zúčastnilo 66 vozidiel. 
 
Štartovalo sa pred hotelom Pon-
teo. „Dĺžka trate meria 147 
km,“ priblížil organizátor 
stretnutia Tibor Straka a po-
kračoval: „Pôjdeme cez vod-
né dielo v Dunakiliti, zastaví-
me sa aj v Györi, zasúťažíme 

sovčanovi,“ pokračuje T.  Stra-
ka. „V našej súťaži sú okrem 
áut aj motocykle, prevažne 
Jawa a ČZ, taktiež velorexy, 
ktoré boli po vojne vyrábané 
pre zdravotne postihnutých.“ 
Na stretnutí sa zúčastnili popri 

v motokárach. Cieľom sú kú-
pele Lipot.“ Vozidlá vyrobené 
v 60. rokoch voláme jungti-
mery, tie staršie sú odltimery. 
„Najstarší zúčastnený veterán 
bol Škoda Tudor. Je to bojová 
verzia z roku 1948, patrí Ru-

slovenských aj 4 rakúske autá 
a 11 vozidiel z Maďarska. Ako 
nám organizátor stretnutia po-
vedal: „Stretnutie má spájať 
ľudí zo susedných štátov, čo sa 
nám na našom podujatí zatiaľ 
darí.“              Diana Madejová
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 Slúžite našim obyvateľom 

24 hodín denne po celý rok. 

Nezabezpečujete však len 

Rusovce. Priblížte nám roz-

sah pôsobnosti vášho od-

delenia.

Polícia OO PZ v Rusovciach 
plní úlohy na úsekoch ochra-
ny verejného poriadku, spolu-
pôsobí pri odhaľovaní trest-
nej činnosti, vykonáva dohľad 
nad bezpečnosťou a plynulos-
ťou cestnej premávky, vyko-
náva kontroly v rámci prihra-
ničného územia a spolupracu-
je so susednými štátmi v rám-
ci Schengenskej zmluvy for-
mou spoločných zmiešaných 
hliadok. Služobnú činnosť za-
meriavame na obce Jarovce, 
Rusovce a Čunovo. Snažíme 
sa byť nápomocní vo všetkých 
spomenutých obciach pri rie-
šení úloh v boji s trestnou čin-
nosťou. 

 Spomínate, že jednou 

z nových foriem poriadko-

vej polície na spoločných 

hraniciach členských štátov 

EÚ je zriadenie spoločných 

kontaktných pracovísk. Čo 

to znamená v praxi?

Priamo na hraniciach Ra-
kúska a Maďarska sú vysunu-
té pracoviská tunajšieho Ob-
vodného oddelenia Bratisla-
va Rusovce, zamerané predo-
všetkým na výmenu a získa-
vanie informácií relevantných 
pre policajné služby a ich čin-
nosť v rámci medzinárodnej 
policajnej spolupráce. Vzhľa-
dom na to, že v služobnom 
obvode sa nachádzajú chrá-
nené územia, napr. Chráne-
ná krajinná oblasť Dunajské 
luhy, Sysľovské polia so svo-
jím dropom stepným, prírod-
ná rezervácia Ostrovné lúčky, 

Dunajské ostrovy a chránené 
vtáčie územie, je priorita za-
meraná aj na túto oblasť. 

 Aké problémy vás naj-

väčšmi zamestnávajú v na-

šej mestskej časti? S čím sa 

na vás obracajú obyvatelia?

V rámci výkonu služby pre 
všetky spomínané tri obce 
musí byť spolupráca so sta-
rostami na vysokej úrovni, čo 
sa nám darí udržiavať, vyža-
duje si to však aktívnu súčin-
nosť všetkých zainteresova-
ných. V tejto súvislosti by som 
chcel apelovať na ešte užšiu 
spoluprácu s mestskou polí-
ciou, ktorá má v kompetencii 
prioritne aj čistotu verejných 
priestranstiev, monitoring 
a odhaľovanie čiernych sklá-
dok odpadu a podobne. Čo sa 
týka spolupráce s občanmi, 
je to hlavne vec našej spoloč-
nej komunikácie pri riešení 
akejkoľvek problematiky. Zá-
leží len na uvedomelosti ob-
čana, ako sa k protiprávnej 
činnosti postaví. Bez správ-
neho postoja občanov sa ne-
pohneme a problém sa časom 
bude iba prehlbovať. V sú-
časnosti je čoraz rozšírenejší 
problém dodržiavania záko-
na v environmentálnej oblas-
ti. Pri kontrolách, na úseku 
dokumentovania a odhaľova-
nia environmentálnej proti-
právnej činnosti veľmi aktív-
ne spolupracujeme s lesnou 
a rybárskou strážou. 

 V poslednom čase sú Ru-

sovce výrazne poznače-

né vandalizmom, svoje ne-

zmazateľné stopy tu zane-

chávajú sprejeri ... Dokon-

ca sa o Rusovciach v tomto 

smere hovorí ako o nega-

tívnom príklade. Čo by sme 

s tým spoločne vedeli uro-

biť?

Áno, ďalším veľkým problé-
mom je sprejerstvo. Chcem 
upozorniť, že niektoré prípady 
už boli odstúpené na občian-
skoprávne konanie. Aj v tom-
to rozhovore apelujem na ob-
čanov a hlavne na rodičov 
detí, že ide o naozaj vážnu 
protiprávnu činnosť, za ktorú 
po dokázaní treba niesť ná-
sledky. Nie je možné odhaliť 
tento druh trestnej činnosti 
bez výdatnej pomoci občanov, 
ktorí tu bývajú a žijú a iste im 
vzhľad obce nie je ľahostaj-
ný. Pripomínam, že ničenie 
majetku je trestné! Zároveň 
apelujem na rodičov, aby de-
ťom vysvetlili, že sa skutočne 
zahrávajú s prekračovaním 
zákona. Žiadnemu z rodičov 
by nemalo byť ľahostajé, ako 
jeho dieťa trávi voľný čas... 
Aj ostatní občania by mali 
mať viac otvorené oči a hoci 
aj anonymne sa ozvať na zná-
me telefónne číslo 158. 

 Pomoc u ochrancov záko-

na zvyčajne vyhľadávame 

v krízových situáciách. Aké 

informácie sú nevyhnutné 

na to, aby ste vedeli adekvát-

ne zasiahnuť? Kam sa majú 

obyvatelia ohlásiť, ak sa nie-

čo vážne prihodilo? 

Polícia je tu dosť dlho na to, 
aby sa ľudia konečne spamä-
tali a uvedomili si, že je po-
trebné spoločne chrániť za-
tiaľ ešte nie veľmi narušenú 
prírodu, svoj majetok a zača-
li vnímať okolie aj z pohľadu 
iných, svojich blízkych, suse-
dov, spoluobčanov. Ak si ne-
vedia poradiť, treba sa ozvať 
na známe telefónne číslo 158 
– naši policajti sú tu na to, aby 

občanov chránili a pomáhali 
im, samozrejme, pri problé-
moch ochotne poradia. Bez 
vzájomnej dôvery to však pôj-
de asi ťažko. Tu niekde treba 
začať.

 Ako sa vám spolupracuje 

so starostom, s pracovník-

mi miestneho úradu? Sú ob-

lasti, kde by ste privítali väč-

šiu súčinnosť s Rusovčanmi? 

Ako a v čom konkrétne?

Spolupráca s orgánmi samo-
správy – MÚ Jarovce, Ču-
novo a Rusovce je na veľmi 
dobrej úrovni. Pravidelné sa 
stretávame s rusovským sta-
rostom Dušanom Antošom 
a vzájomne sa informujeme 
o bezpečnostnej situácii, pri-
pravovaných spoločenských 
akciách a podujatiach v ob-
ciach. Súčinnosť s inými zlož-
kami v rámci územnej čas-
ti obvodu je taktiež na veľ-
mi dobrej úrovni. Ide hlavne 
o spoluprácu s Poľovníckym 
združením Rusovce, Čunovo 
a Jarovce, Stanicou mestskej 
polície Petržalka – pracovis-
ko Rusovce a Čunovo, Slo-
venským rybárskym zväzom 
Bratislava V., PD Dunaj Ru-
sovce, VD Čunovo a Povodím 
Dunaja Bratislava. 

Za rozhovor ďakuje

Beata Vrzgulová

SPOLOČNOSŤ

Bez vzájomnej dôvery sa nepohneme
Pocit bezpečia a ochrany je pre každého z nás veľmi dôležitý. Okrem toho 
nám záleží aj na poriadku, čistote, dodržiavaní pravidiel spolunažívania. 
Veľkou mierou sa na splnení týchto podmienok podieľajú aj „naši“ policaj-
ti. O rozhovor sme požiadali zástupcu riaditeľa Obvodného oddelenia PZ 
v Rusovciach mjr. Mgr. Milana Garaya.

Obvodné oddelenie PZ

v Rusovciach 

Vývojová 585, Bratislava

Tel. kontakty:

158, 02/62 85 97 23 



Jedna odstránená, druhá 

vzápätí pribudla

Vyše rok a pol trvalo, kým na 
naliehanie MČ odstránili Že-
leznice SR divokú skládku pri 
trati. No netešili sme sa dlho 
– v tej istej lokalite sa objavi-
la ďalšia. Dúfame, že nepotr-
vá dlho, kým zmizne. Reakcie 
na vytvorenú čiernu skládku 
ihneď zaznamenali naši ob-
čania, ktorým záleží na čisto-
te a poriadku MČ. Ďakujeme 
všetkým všímavým spoluob-
čanom.

Mnohí to nevedia...

Pripomíname, že zaujatie ve-
rejného priestranstva podlie-
ha istým pravidlám, je časo-
vo vymedzené a spoplatnené. 
Priestor po uskladnení mate-
riálu na verejnom priestran-
stve ste povinní po sebe upra-
tať a dať do pôvodného sta-
vu. Keby sme to dodržiavali, 
niektoré naše verejné miesta 
by zaiste vyzerali inak...

Je čo obdivovať!

Povie si každý, kto navštívi 
Rusovce. V staršej časti MČ 
sa starajú o zelené ostrovčeky, 
nezaostávajú však ani v lokali-
te Pieskový hon a práve zakla-
dajú a skultúrňujú svoje pred-
záhradky. Aj inde zveľaďujú 
už skôr založené zelené plochy 
pred domami. Keď sme ešte 
nedávno v dobrom závideli 
zahraničným susedom, dnes 
už na krásnom kultúrnom ze-
lenom okolí záleží aj našim 
občanom. Pridáte sa?

Kosenie v areáli kaštieľa 

Na základe zákazky od Úra-
du vlády SR, ktorú získal 
m. p. RUSEKO, sa do zaburi-
nenej a vysokej trávy pusti-
li náš traktor s prídavnou ko-
sačkou a naše krovinorezy.

Text a foto: 

Branislav Straka 

Vydrží?
Do prírodnej rezervácie Ostrov-
né lúčky a CHKO Dunajské luhy, 
ktoré sa nachádzajú v blízkos-
ti Čunovských jazier, je zákaz 
vjazdu autom. To však mnohí 

obyvatelia bez zábran porušu-
jú. Mestská časť tu už dávnejšie 
obmedzila vstup rampou, ktorá 
mala znemožniť nedisciplino-
vaným spoluobčanom porušo-

vanie predpisov. Rampu však 
už niekoľkokrát zničili, napo-
sledy dokonca odpílili. Predne-
dávnom sa MČ a m. p. Ruseko 
s aktívnou pomocou viacerých 

Rusovčanov postarali o ďalšiu 
opravu. Rampa je teda obno-
vená, otázkou zostáva, dokedy? 
Žiaľ, stále sa ešte vyskytujú prí-
pady, keď zostane otvorená. To 
mnohí zneužívajú a napriek zá-
kazu idú autom až k jazerám.

Diana Madejová

RUSEKO INFORMUJE

Náš fotoobjektív si všimol aj...

Celkový počet osôb zapísaných 

do zoznamu voličov: 2 281

Počet platných hlasov: 538

Účasť vyjadrená v percentách: 23,58 %

Výsledky hlasovania:

SDKÚ   178 hlasov

SMER   88 hlasov 

Sloboda a solidarita  85 hlasov

Slobodné fórum  35 hlasov

Ľudová strana – HZDS 33 hlasov

KDH   27 hlasov 

Strana zelených   27 hlasov 

Strana maďarskej koalície  25 hlasov 

Konzervatívni demokrati 17 hlasov 

SNS    14 hlasov 

Agrárna strana vidieka 2 hlasy

Demokratická strana 2 hlasy

LIGA   2 hlasy

Strana demokratickej ľavice 2 hlasy 

Komunistická strana 1 hlas 

Ako sme volili

do Európskeho parlamentu 
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... aj to sa hovorí o ohni. Na-
stávajúce horúce letné dni sú 
spojené aj so zvýšeným nebez-
pečenstvom vzniku požiarov. 
Okresné riaditeľstvo Hasičské-
ho a záchranného zboru v Bra-
tislave upozorňuje občanov, aby 
v záujme zníženia požiarovos-
ti a predchádzania požiarom
v súlade so zákonom dôsledne 
dodržiavali zákaz:

 vypaľovania suchej trávy, 

krovia a iných organických 

zvyškov – odpadov,  fajče-

nia a používania otvoreného 

Zavŕšil sa ďalší futbalový ročník. Ako sa nám v Rusovciach darí 

podporovať mládež a futbal vôbec, posúďte sami. Pracujeme 

s prípravkou s približne 20 deťmi od 6 do 9 rokov, mladšími 

žiakmi od 9 do 13 rokov v počte 16 – ide o spoločné mládež-

nícke družstvá, ktoré sú sústredené v Rusovciach a Jarovciach. 

V Jarovciach máme starších žiakov od 13 do 15 rokov a starší do-

rast.  Tím seniorov tvorí 22 hráčov a absolutórium si zaslúži asi 

30 starších pánov, ktorí sú stále aktívni. Povestným „dvanástym 

hráčom“ sú pre nás skalní priaznivci, ktorí nás chodia pravidelne 

povzbudzovať. Je ich vyše päťdesiat a nechýbajú medzi nimi ani 

manželky a deti. Oslovili sme Branislava Straku, tajomníka MFK 

Rusovce, aby sa stručne zamyslel nad skončenou sezónou. 

plameňa na miestach so zvý-

šeným nebezpečenstvom 

vzniku požiaru,  zakladania 

ohňov v prírode, na poľno-

hospodárskych pasienkoch 

a pozemkoch,  zakladania 

ohňa v priestoroch alebo na 

miestach, kde môže dôjsť 

k jeho rozšíreniu.

Správajme sa tak, aby netrpe-
la príroda, nedošlo k ničeniu 
majetku a najmä, aby nedošlo 
k ohrozeniu ľudí. Dodržiavaj-
me pokyny našich hasičov, ve-
dia, o čom hovoria...            -bv-

„Som rád, že uplynulá sezóna 
potvrdila dobré smerovanie na-
šej práce s mládežou, ktorú sme 
začali pred dvoma rokmi spoje-
ním futbalových nádejí Ruso-
viec, Jaroviec a Čunova. Všetky 
mládežnícke tímy – prípravka, 
mladší žiaci, starší žiaci a do-
rastenci – sa úspešne etablova-
li v svojich súťažných kategó-
riách. Dorastenci nám minulý 
rok postúpili zo 4. ligy do 3. ligy 
staršieho dorastu, pričom ten-
to ročník ako nováčik obsadili 
12. miesto zo 16 družstiev, za čo 

treba chlapcov naozaj pochvá-
liť. Obe žiacke mužstvá, ktoré 
hrajú 1. triedu, obsadili v svo-
jich kategóriách (mladší a star-
ší) 1. miesto a mali by postúpiť 
do vyššej súťaže – divízie ml. 
a st. žiakov. Tu ich, samozrejme, 
čakajú ťažší, kvalitnejší súpe-
ri. Hovorím mali by, lebo v pra-
vidlách SFZ je istý bod, podľa 
ktorého je mužstvo pri zmene 
názvu pokladané za nové druž-
stvo a neuznáva sa výsledok 
z práve skončenej sezóny. Je to 
prípad našich starších žiakov, 

ktorí minulý rok hrali za Ja-
rovce a tento rok ich prihlasu-
jeme za Rusovce (lebo viac detí 
je z Rusoviec), a to sa považu-
je za nové mužstvo bez nároku 
na postup. Dúfam však, že zví-
ťazí zdravý rozum, a list, ktorý 
sme futbalovému zväzu napísa-
li v mene všetkých troch mest-
ských častí, situáciu dostatočne 
vysvetlí a podporí rozvoj mlá-
dežníckeho futbalu správnym 
smerom. Myslím, že neuznanie 
víťazstva našich detí by uško-
dilo najmä im, čo určite nikto 
nechce – najmä v situácii, keď 
je šport v našom meste v cel-
kovom meradle skôr v útlme. 
S prípravkou a mladšími žiak-
mi z Rusoviec sme absolvovali 
domáce aj medzinárodné fut-
balové turnaje. Vyvrcholením 
tejto sezóny bol členmi nášho 
výboru a dobrovoľnými funk-

cionármi zorganizovaný me-
dzinárodný turnaj odohraný 
20. júna, kde sme si zo zahrani-
čia prizvali FS Elektra z Viedne. 
Pred otvorením turnaja zástup-
covia Oblastného bratislavské-
ho futbalového zväzu odovzdali 
našim mladším žiakom pohár 
víťaza 1. triedy. Aby som však 
nehovoril len o mládeži, aj naši 
seniori sa pochlapili a podarilo 
sa im udržať v 4. lige. Všetkým 
ďakujeme za reprezentáciu na-
šej mestskej časti, želáme prí-
jemný letný oddych a vytrva-
losť a športové šťastie v blížia-
cej sa sezóne. Veľké poďakova-
nie za všetkých futbalistov vy-
slovujem aj našim sponzorom, 
ktorí naozaj nezištne pomáha-
jú rozvoju futbalu a podporujú 
šport v Rusovciach, bez ktorých 
by náš klub určite zanikol.“

-bv- 

Ako sa darí futbalistom MFK Rusovce?

Členovia Dobrovoľného hasičského zboru úspešne zvládli 
už X. ročník medzinárodnej súťaže v požiarnom útoku.

UPOZORNENIE

Dobrý priateľ, zlý pán... Memoriál Jozefa Pallesicha

Foto: Roman Žatko



Inzercia

O stavebnom sporení väčšina z nás uvažuje ako o produk-

te pre dospelých. Nasledujúci rozhovor s Antóniou Zezulá-

kovou, koordinátorkou predaja Prvej stavebnej sporiteľne, 

a. s., vás možno presvedčí o tom, že nielen pre vás – rodičov, 

ale aj pre vaše deti je výhodné stať sa čo najskôr stavebným 

sporiteľom.

 Je stavebné sporenie aj 

v súčasnej ekonomickej si-

tuácii bezpečným produk-

tom?

Pri každej príležitosti hovo-
ríme a opakujeme – staveb-
né sporenie je nielen výhod-
né, ale aj bezpečné. V súlade 
s platnou legislatívou sú vkla-
dy klientov chránené v plnej 
výške. Prvá stavebná sporiteľ-
ňa, a. s., patrí podľa hodnote-
ní fi nančných analytikov dlho-
dobo medzi najlepšie bankové 
inštitúcie na Slovensku. Takže 
naozaj nie je dôvod pochybo-
vať o bezpečnosti vkladov.

 Môžu sa stať stavebnými 

sporiteľmi aj deti?

Klienti do 18 rokov predstavu-
jú takmer 20 % našich staveb-

ných sporiteľov. Za nich musí 
uzatvoriť zmluvu o stavebnom 
sporení rodič alebo súdom ur-
čený zákonný zástupca dieťaťa 
– a to prakticky hneď po na-
rodení dieťaťa. Pre deti máme 
pripravenú špeciálnu tarifu – 
tarifu junior extra. V tejto ta-
rife môžu rodičia sporiť nízky-
mi mesačnými vkladmi dlhší 
čas a dosiahnuť tak oveľa väčší 
efekt. Nižšie splátky umožňujú 
rodičom sporiť aj pre viac detí. 
Aj dieťa má nárok na štátnu 
prémiu 12,5 % z vkladov, ma-
ximálne 66,39 € (2000,07 Sk) 
a úroky až 2 % ročne. Spore-
nie v tarife junior extra po-
skytuje rodičom extra istotu. 
To znamená, že v prípade úmr-
tia zákonného zástupcu, ktorý 

je uvedený na zmluve o staveb-
nom sporení, bude PSS, a. s., 
pokračovať v sporení pravidel-
nými mesačnými vkladmi až 
do nasporenia polovice cieľo-
vej sumy – maximálne do výš-
ky 10 000 € (301 260 Sk). Ex-
tra istota je bezplatná. 

 Hovorili ste o nízkych splát-

kach. Potom však aj naspore-

ná suma bude pomerne níz-

ka. Bude to stačiť na financo-

vanie bývania?

To je práve to ,,čaro“ staveb-
ného sporenia, tu je odpoveď 
na otázku, prečo treba začať 
sporiť čo najskôr. Ak klient 
sporí dostatočne dlho, už pri 
nasporení 25 % z cieľovej sumy 
mu vzniká nárok na stavebný 
úver s ročnými úrokovými 
sadzbami už od 2,9 %. Navy-
še – Prvá stavebná sporiteľ-
ňa, a. s., ponúka stavebný úver 
až do výšky 40 000 € (1 205 
040 Sk) bez ručitelia a bez zá-
bezpeky nehnuteľnosťou. Ne-
skúma sa ani bonita klien-
ta. Takže tento typ stavebné-
ho úveru je ideálnou príleži-
tosťou, ako môžu financovať 

vlastné bývanie práve mladí 
ľudia, ktorí zvyčajne nemajú 
vysoké príjmy a často ani ne-
majú čím ručiť za úvery. Sta-
vebný úver je možné splácať 
až 17 rokov, úrokové sadzby – 
ako som už spomínala – sú ne-
menné, takže nikto sa nemu-
sí obávať, že bude splácať viac, 
ako sa dohodlo pri podpísaní 
zmluvy. 

Bývanie aj pre vaše deti

Spomínate si na fotografic-
kú brožúrku Rusovce, ktorú 
ste pri príležitosti 800. výro-
čia prvej písomnej zmienky 
o obci dostali do schránky? 
Bola darom hlavného mes-
ta obyvateľom MČ. Mnohým 
sa hneď na pohľad veľmi pá-
čila. Originalitu spracovania 
ocenili aj v prestížnej sloven-
skej novinárskej súťaži Pod-

nikové médium, ktorá pod-
poruje formovanie korporát-
nej identity verejných a štát-
nych organizácií, ale aj  fi riem 
a veľkých spoločností. V tejto 
konkurencii získala brožúrka 
Rusovce špeciálnu Cenu STV 
za invenčné postupy. „Bro-
žúrka bola originálne rieše-
ná, bol v nej život, spektrum 
farieb a najmä príbeh o ľu-
ďoch žijúcich v tomto úze-
mí. Všetkých nás mimoriad-
ne zaujala,“ povedala členka 
poroty a zároveň členka Rady 
STV Mgr. Naďa Lazarová au-
torke brožúry PhDr. Henriete 
Hrubej. O pani Henriete, kto-

rá je našou spoluobyvateľkou, 
prezradíme, že okrem spo-
mínanej ceny získala už tre-
tíkrát cenu za najlepšie mé-
dium roka v kategórii Prin-
tové médiá neziskových, roz-
počtových a štátnych orga-
nizácií za časopis Twin City 

Journal, ktorý vychádza z jej 
dielne. Pod taktovkou PhDr. 
Henriety Hrubej sa tvoria aj 
naše Rusovské noviny, ktoré 
už raz boli ocenené Sloven-
ským syndikátom novinárov. 
Gratulujeme!                   (red.)

Bližšie informácie o vý-
hodách a možnostiach fi-
nancovania so stavebným 
sporením získate v kance-
lárii obchodných zástup-
cov Prvej stavebnej spo-
riteľne, a. s.: Balkánska 2
02/6241 3909, 0918/71 68 18

Cena pre
brožúrku
Rusovce

RUSOVSKÉ NOVINY VYDÁVA MČ BRATISLAVA - RUSOVCE,

VÝVOJOVÁ 8, 851 10 BRATISLAVA.
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